高二数学下学期中考试试卷
考试时间：120分钟，满分：150分
一、单项选择题：（本大题共11个小题，每小题5分，共55分.请把答案填写后面的选择题答题卡中,否则不评分）.
1、复数
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的平方是一个实数的充要条件是                     （    ）
（A） a=0且b≠0   （B） a≠0且b=0    （C） a=0且b=0   （D） a=0或b=0
2、△ABC的三边a，b，c的倒数成等差数列，则b边所对的角为             （    ）
(A) 锐角         (B) 钝角          (C) 直角     (D) 不能确定
3．若
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4 ．函数
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在一点的导数值为
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是函数
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在这点取极值的（    ）
A．充分条件    B．必要条件    
C．充要条件    D．必要非充分条件
5．若
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则
[image: image12.wmf]"1"

xy

£

是
[image: image13.wmf]22

"1"

xy

+£

的（     ）
  A．充分不必要条件  B．必要不充分条件  
C．充要条件        D．既不充分也不必要条件
6、已知函数
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有极大值和极小值，则实数a的取值范围是
　  （A）-1<a<2

         (B) -3<a<6
                           （　 　）
（C）a<-3或a>6


(D)
a<-1或a>2








7、已知f（x）是定义域R上的增函数，且f（x）<0,则函数g(x)=x2f(x)的单调情况一定是                                                                 (     )
  (A) 在(-∞，0)上递增     （B）在(-∞，0)上递减  
  （C）在R上递增          （D）在R上递减
8、曲线
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上的点到直线
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9、设a、b为正数，且a+ b≤4，则下列各式中正确的一个是

（     ）
(A)
[image: image24.wmf]1

1

1

<

+

b

a


  (B)
[image: image25.wmf]1

1

1

³

+

b

a

 
   (C)
[image: image26.wmf]2

1

1

<

+

b

a

      (D)
[image: image27.wmf]2

1

1

³

+

b

a


[image: image1.wmf](,)

abiabR

+Î

[image: image201.wmf]x

10、已知函数
[image: image28.wmf]()

yxfx

¢

=

的图象如右图所示(其中
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是函数
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的导函数)，下面四个图象中
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11．将函数
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的图象和直线
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围成一个封闭的平面图形，
则这个封闭的平面图形的面积是（     ）
A．
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选择题答题卡（共11个小题，每小题5分，共55分）。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分）.
12、一物体以v(t)=t2 -3t+8(m/s)的速度运动,则其在前30秒内的平均速度为______________(m/s). 
13、设平面内有
[image: image38.wmf]n

条直线
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，其中有且仅有两条直线互相平行，任意三条直线不过同一点．若用
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条直线交点的个数，则
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表示）

14．复数
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的值是___________。
15．设
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，利用课本中推导等差数列前
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项和公式的方法，可求得
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的值是________________。
三、解答题：（本大题共6小题，共79分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）
15、（本小题满分12分）
求抛物线
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与直线
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围成的平面图形的面积.

17、（本小题满分12分）
已知函数
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（I）求函数
[image: image53.wmf]()

fx

在
[image: image54.wmf]3

[3,]

2

-

上的最大值和最小值.
（II）过点
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作曲线
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的切线，求此切线的方程.
18、（本小题满分13分）
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19、（本小题满分14分）
已知
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是函数
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（I）求
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（II）求
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的单调区间；

（III）当
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的图象上任意一点的切线斜率恒大于3
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，求
[image: image67.wmf]m

的取值范围.
20、（本小题满分14分）
如图，在直线
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之间表示的是一条河流，河流的一侧河岸（x轴）是一条公路，且公路随时随处都有公交车来往. 家住A（0，a）的某学生在位于公路上B（d,0）（d>0）处的学校就读. 每天早晨该学生都要从家出发，可以先乘船渡河到达公路上某一点，再乘公交车去学校，或者直接乘船渡河到达公路上B（d, 0）处的学校. 已知船速为
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（水流速度忽略不计）.


（Ⅰ）若d=2a，求该学生早晨上学时，从家出发到达学校所用的最短时间；
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（Ⅱ）若
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，求该学生早晨上学时，从家出发到达学校所用的最短时间.

21、（本小题满分14分）
已知A（-1，2）为抛物线C: y=2x2上的点，直线
[image: image72.wmf]1
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过点A，且与抛物线C 相切，直线
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:x=a(a≠-1)交抛物线C于B，交直线
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于点D.

（1）求直线
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的方程.

（2）设
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的面积为S1，求
[image: image77.wmf]BD

及S1的值.

[image: image203.png]


（3）设由抛物线C，直线
[image: image78.wmf]12
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所围成的图形的面积为S2，求证S1:S2的值为与a无关的常数.

参考答案
一、选择题答题卡（共10个小题，每小题5分，共50分）。
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	D
	A
	B
	D
	B
	C
	A
	A
	B
	C
	D


二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分）.
12、263     13、5,   
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[image: image204]三、解答题：（.）
16、（本小题满分12分）
解: 由方程组
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解出抛物线和直线的交点为（2, 2）及（8, －4）……2分
解法1:选x作为积分变量，由图可看出S=A1+A2
在A1部分：由于抛物线的上半支方程为
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于是：
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解法二: 选y作积分变量，将曲线方程写为
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17、（本小题满分12分）
解：（I）
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当
[image: image94.wmf][3,1)

x

Î--

或
[image: image95.wmf]3

(1,]

2

x

Î

时，
[image: image96.wmf]'()0

fx

>

，

[image: image97.wmf]3

[3,1],[1,]

2

\--

为函数
[image: image98.wmf]()

fx

的单调增区间  
当
[image: image99.wmf](1,1)

x

Î-

时，
[image: image100.wmf]'()0

fx

<

，

[image: image101.wmf][1,1]

\-

为函数
[image: image102.wmf]()

fx

的单调减区间         
又因为
[image: image103.wmf]39

(3)18,(1)2,(1)2,()

28

ffff

-=--==-=-

，………………………………5分
所以当
[image: image104.wmf]3

x

=-

时，
[image: image105.wmf]min

()18

fx

=-


          
当
[image: image106.wmf]1

x

=-

时，
[image: image107.wmf]max

()2

fx

=


            ………………………………………………6分
（II）设切点为
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由于切线过点
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所以切线方程为
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18、（本小题满分13分）
解：（1）
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（2）猜想：
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下面用数学归纳法证明
n=1时，已证S1=T1   ………………………………………………………………5分
假设n=k时，Sk=Tk（k≥1，k∈N*），即：
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则
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由①，②可知，对任意n∈N*，Sn=Tn都成立.  ………………………………………13分
19、（本小题满分14分）
解(I)
[image: image130.wmf]2

()36(1)

fxmxmxn

¢

=-++

因为
[image: image131.wmf]1

x

=

是函数
[image: image132.wmf]()

fx

的一个极值点,所以
[image: image133.wmf](1)0

f

¢

=

,即
[image: image134.wmf]36(1)0

mmn

-++=

，所以
[image: image135.wmf]36

nm

=+

           ……………………………………3分
（II）由（I）知，
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	单调递减
	极小值
	单调递增
	极大值
	单调递减


………………………………………………………………………………………………8分
故有上表知，当
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（III）由已知得
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20、（本小题满分14分）
解：（I）设该学生从家出发，先乘船渡河到达公路上某一点P(x,0) (0≤x≤d)，再乘公交车去学校，所用的时间为t，则
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        且当
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        当
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21、（本小题满分14分）
[image: image205.wmf] 

O

 

-

2

 

2

 

x

 

y

 

1

 

-

1

 

-

2

 

1

 

2

 

O

 

x

 

y

 

-

2

 

-

2

 

2

 

1

 

-

1

 

1

 

2

 

O

 

-

2

 

4

 

x

 

y

 

1

 

-

1

 

-

2

 

1

 

2

 

O

 

-

2

 

2

 

x

 

y

 

-

1

 

2

 

4

 

A

 

B

 

C

 

D

 

（1）由
[image: image179.wmf]2

24,

yxyx

¢

==

得

当x=1时，y＇=-4                   ………………2分
   ∴
[image: image180.wmf]1

l

的方程为y-2=-4(x+1)即y=-4x-2                     ……………………3分
(2)
[image: image181.wmf]2

2

yx

xa

ì

=

í

=

î

得B点坐标为（
[image: image182.wmf]2

2

,

a

a

）                     ……………………4分
由
[image: image183.wmf]4120

xa

xy

=

ì

í

++=

î

得D点坐标（
[image: image184.wmf]a

,-4
[image: image185.wmf]a

-2）             ……………………5分
点A 到直线BD的距离为
[image: image186.wmf]1,

a

+

                    ………………………………6分

[image: image187.wmf]BD

= 2
[image: image188.wmf]a

2+4
[image: image189.wmf]a

+2=2（
[image: image190.wmf]a

+1）2
∴S1=
[image: image191.wmf]3

1

+

a

                                      ………………………………7分
(3)当
[image: image192.wmf]a

>-1时，S1=（
[image: image193.wmf]a

+1）3，                ………………………………………8分
[image: image206.wmf]                                      
                                      …………………………………………9分
…………………………………………10分
∴S1:S2=
[image: image194.wmf]3

2

          ………………………………………………………………………11分
当
[image: image195.wmf]a

<-1时，S1= -（
[image: image196.wmf]a

+1）3           ……………………………………………………12

[image: image197.wmf]3

2

2

2

)

1

(

3

2

)

2

4

2

(

1

)]

2

4

(

2

[

1

+

-

=

+

+

-

=

-

-

-

-

=

ò

ò

a

dx

x

x

a

dx

x

x

a

S

    ……………………………………………13分
∴S1:S2=
[image: image198.wmf]3

2


综上可知S1:S2的值为与
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